

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
建行“建易贷”，“贷”来美好生活！  
建行面向优质个人客户提供资金支持，纯信用、无抵押，手机操作，随借随还，利率最低4.05%，按天计息！赶快前往建行网点申请吧！

## 习近平会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表

### 李克强王沪宁参加会见

新华社北京5月25日电 全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会25日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表，向他们表示热烈祝贺，向全国广大公安民警辅警致以诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

郭声琨参加会见并在表彰大会上讲话。他指出，全国公安机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，全面贯彻

党的十九大和十九届历次全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，学习弘扬英雄模范精神，全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。（下转第三版）



## “两强一增”里的黄山样

□ 本报记者 李晓洁

年初，省委省政府出台《科技强农 机械强农 促进农民增收行动方案（2022—2025年）》，明确了我省一产“两强一增”行动计划的具体目标和任务。3月，我市印发有关方案，正式将“两强一增”作为今年和今后一段时期“三农”工作的牵引和抓手。《方案》提出，到2025年，力争农业劳动生产率超6万元/人、农业亩均产出率超1.1万元/亩，基本达到长三角平均水平；农业科技贡献率达67.5%；主要农作物耕种收综合机械化率达73%以上；农民收入增幅超过全省平均水平，绝对值继续保持全省前列。

蓝图绘就，各地各有关部门正以前所未有的力度，落实工作方案，完善

工作机制，以打造乡村振兴新典范为目标，书写“两强一增”里的黄山样。

### 点燃科技强农“新引擎”

日前由国家农业农村部办公厅公布的2021年遴选的“国家畜禽核心育种场等遴选检验结果”中，黄山强英鸭业有限公司入选国家畜禽核心育种场和国家水禽良种扩繁推广基地，这是我市水禽育种场首次获得两项国字号殊荣，实现了我省国家级审定白羽肉鸭新品种零的突破。

科技强农，正在不断构建我市现代特色种业新格局。除了强英鸭业，歙县三潭枇杷、黟县香榧、黄山区野

生灵芝3个种质资源保护圃也先后被确定为安徽省农作物种质资源保护单位。

同时数字化正逐渐成为科技赋能农业最有力的体现。4月，省内首批运用区块链溯源的太平猴魁开售，消费者扫描溯源二维码便能了解茶叶种植、加工、储运过程。此外，今年黄山水工茶业工业互联网应用示范项目也开始启动实施；7家经营主体相继开展数字农业工厂建设；一季度电商技能培训开展519人次，全市农村产品网络销售额8.29亿元，同比增长2.7%……

以农业“四新”科技成果转化、现代特色种业发展、种养业提质增效、农

业全产业链建设、农业绿色循环发展、数字赋农六项行动为方向，我市点燃科技强农“新引擎”，促进农业生产和销售的优化提高。

### 锻造机械强农“助推器”

说到机械强农，不得不提的是特色农机。

“原来人工运送100斤15元，用时90分钟，有了轨道输送机之后，每百斤运费只需要5元，用时8分钟。”歙县新溪口乡塔坑村“三口柑橘”协会会长余生明介绍。这样的改变，正是源于农业机械化。

（下转第三版）

## 全省暖民心行动工作部署推进会强调 用心用情用力解决好群众急难愁盼问题 真正让群众看到变化见到成效得到实惠

本报讯 记者胡利龙报道 5月25日上午，全省暖民心行动工作部署推进会召开。会议强调，要坚持以人民为中心的发展思想，始终把群众呼声作为第一信号，用心用情用力解决好群众急难愁盼问题，真正让群众看到变化、见到成效、得到实惠，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委书记凌云，市委副书记、市长孙勇，市领导杨龙、朱策、张明、陆群、张正竹、刘力、江卓琪、戴炜、徐德书，市政府秘书长陈立青在我市视频分会场出席。

会议指出，省委部署实施暖民心行动，是践行“两个维护”、讲政治的具体行动，是造福人民群众、兑现庄严承诺的具体行动，是回应群众呼声、社会需求的具体行动。各级各部门要站在衷心拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”的政治高度，坚决贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署，以更大力度、更实举措解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，逐步补齐民生领域短板，努力把群众的呼声、哭声、骂声变成掌声、笑声、喝彩声。

会议指出，暖民心行动是省委推进为民办实事的深化延伸和拓展。在年年年初安排实施20项民生实事的基础上，突出就业这个最大民生，突出群众有感的关键小事，突出群众对生活品质的追求，突出群众普遍受益，部署实施就业促进、“新徽菜名徽厨”、老年助餐服务、健康口腔、安心托幼、快乐健身、便民停车、放心家政、文明菜市、老有所学10项暖民心行动。这10项行动是群众最急需要办的民生实事，还要根据群众需求的新特点、新变化，继续谋划推进，滚动实施若干批民生事项，确保能够精准对接群众期盼。

会议强调，实施暖民心行动是一项系统性工程，各地要结合自身实际，因地制宜，细化实施方案，实化工作举措，一抓到底，抓出成效。要创新评价方式，把群众满意不满意、有没有得实惠作为检验工作成效的关键。要强化宣传引导，广泛宣传暖民心行动各项政策，及时总结推广各地先进典型，努力营造比学赶超的浓厚氛围，推动各项民生实事落到实处。

### 凌云赴黟县宏村镇开展公开接访时强调

## 带着责任和感情倾听民情民意 千方百计解决群众合理合法诉求

本报讯 记者舒俊报道 5月24日下午，市委书记凌云赴黟县宏村镇接待群众来访。她强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要论述，落实省委省政府决策部署，将心比心、依法依规做好信访工作，带着责任、带着感情解决好群众合理合法的利益诉求，不断增强人

民群众的获得感幸福感满意度，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。市领导杨龙参加。

凌云高度重视公开接访活动，提前3天在黟县进行公示，并实行市、县、乡镇三级联动，确保有访必接、有难必解。在宏村镇群众来访接待中心，凌云先后接待了4批来访群众，耐心倾听

群众诉求，详细询问了解有关情况，并与当地负责同志、市委法律顾问一起现场办公研究，逐一给予明确的办理意见。

凌云强调，信访工作是送上门的群众工作，也是检验干部能力作风、衡量基层党建水平的重要标尺，要厚植为民情怀，牢固树立以人民为中心的



### 国际订单生产忙

5月24日，在徽州区域北工业园区黄山谷捷散料科技有限公司生产车间里，工人正在赶制以德国英飞凌科技公司为代表的国际半导体行业巨头的生产订单。据了解，该公司目前是国内唯一一家生产大功率大尺寸冷链PIN FIN铜底板散热器的公司，产品主要销往国内深圳、浙江等地以及德国、马来西亚、日本等国家。该公司产品供不应求，订单量充足，今年1-4月，实现产值超1亿元，较去年同期翻一番，继续保持强劲增长态势。

### 强化良种繁育推广 助力特色产业升级

## 我市大力保护开发农业种质资源

### 实施十大行动 打造五个之城

本报讯 我市认真贯彻落实省委省政府决策部署，因地制宜，加强地方种源保护，强化良种繁育推广，助推特色产业升级，一个具有黄山特色的种质资源保护利用和产业发展体系正在加快形成。

笔者昨日从市农业农村局获悉：去年以来，我市全面开展种质资源普查，目前已完成农作物种质资源的普查与征集，共征集资源302份交省农科院鉴定保存。通过农业微生物资源普

查，普查菌棒45.3万棒、已登记菌株21株。普查认定地方果树优良新品种10个，涵盖枇杷、桃、猕猴桃、雪梨等树种。新发现“祁门豆花鸡”“新安江水牛”2个地方畜禽遗传资源，已申报省级和国家级认定。集中保存黄山猕猴桃野生优系7个和传统李子、桃优系2个，收集木本油料黄山1、2、3号等6个油茶品种地方保护，挖掘、推广应用地方地道药材新品种8个（灵芝4个、菊花1个、黄精2个、祁术1个）。

为持续抓好种质资源保护，全市通过建设农作物种质资源保护与观察圃，累计收集大豆、甘薯、黄瓜等各类

资源62个；依托大型茶叶企业，对黄山名茶松萝茶、柿大茶、祁门楮叶种、谢裕大毛峰茶等茶树资源进行原产地保护。申请8个种质资源保护圃，其中歙县枇杷种质资源圃、黟县香榧种质资源圃、黄山区食药两用种质资源圃3个保护圃，被确定为安徽省农作物种质资源保护单位。联合安徽农业大学动物科技学院及省畜保中心对“祁门豆花鸡”开展抢救性保护。

强化良种繁育推广，关键在于助推特色产业升级。在畜禽良种选育推广方面，我市自主育种实现新突破，依托龙头企业，构建国家水禽良种选育

体系，本地企业强英鸭业成功创建国家级水禽核心育种场和国家级扩繁基地，公司培育的父母代白羽肉鸭市场占有率达32%，打破了白羽肉鸭种源“卡脖子”的局面。地方保种取得新进展，加强皖南花猪、黄山黑鸡、皖南中蜂等地方特色种质资源的保种，2021年累计投入保种资金118万元，黟县“黄山黑鸡”荣获省农交会优质农产品金奖。在水产品良种选育推广方面，以全市4个水产种质资源保护区及黄山大皖自然生态保护区为依托，我市持续巩固重点水域禁捕退捕成果，推进光唇鱼（石斑鱼）、马口鱼等土著鱼种养殖扩产，加强黄山土著鱼类种质资源保护及开发利用。全市光唇鱼繁殖技术趋于成熟，年繁殖能力超2亿尾；马口鱼繁殖取得突破，年可繁育4000万尾以上；歙县创新养殖方式，引进先进技术，开展陆基圆桶循环水养殖鳊鱼试点，预计年产量150吨。

·胡晓明·

### 黟县云签约9.7亿元公路改建工程PPP项目



5月25日，黟县交通运输局与安徽建工、安徽路港等联合体成员在网络云端共同签订G530黟县县城至叶村公路改建工程PPP项目合同，项目总投资达9.7亿元。

据了解，G530黟县县城至叶村公路改建工程路线项目为安徽省2022年度重点建设项目，并列入交

通部“十四五”国省干线建设项目库。项目路线全长约9.79公里，采用双向四车道一级公路标准并兼顾市政功能，设计速度80公里/小时。项目采用PPP模式运作，合作期15年，包含建设期3年、运营期12年。项目打造黟县县城连接高铁黟县站的快速通道，能极大改善黟县对外交通环境，解决交通瓶颈问题，能更快捷地串联黄山景区、西递宏村景区和齐云山景区4个5A景区，可以完成景区间游客的快速集散，是黄山市西部地区的黄金旅游通道。

·姚荣亮 何彦铭·

### 黄山区完成森林碳汇本底计量和实景三维建立

近日，黄山区利用“卫星遥感+激光雷达”技术进行“森林碳汇本底计量”和“实景三维森林建立”正式完成，均系全市首例。

黄山区与国家林业和草原局华东调查规划院合作完成“黄山区2019—2021森林碳汇本底计量”，并与安徽遥感技术有限公司合作完成“黄山区森林碳汇本底调查应用及三维虚拟森林项目”。报告显示：至2022年4月底，黄山区森林覆盖率达79.95%，森林蓄积总量达到784万立

方米；在监测期内，碳储量由2019年的582.17万吨增加到2021年的656.98万吨，增加了74.81万吨，净增率12.85%，年均增加37.41万吨。本次森林碳汇计量结果为在国内、国际碳汇交易市场开展交易活动奠定了基础。实景三维森林是借助激光雷达数据建设林业三维、全景式真实展现自然资源在地理空间的分布，为自然资源全要素立体管理奠定技术基础。

·朱虹 唐勇 胡晓发·